河南省人力资源社会保障厅
关于征集专业技术人才知识更新工程 2018年高级研修项目选题的通知 
豫人社办函【2017】277号
各省辖市、省直管县（市）人力资源社会保障局，省直有关单位，省属有关高等院校、科研院（所），省级继续教育基地：
    为推动我省专业技术人才队伍建设，加强高层次、急需紧缺专业技术人才培养力度，根据《河南省百万专业技术人才知识更新工程实施方案》（豫人社专技[2012]32号）和《河南省专业技术人才知识更新工程高级研修项目管理办法》（豫人社专技[2017]104号），2018年继续组织实施专业技术人才知识更新工程高级研修项目，现就有关事项通知如下：
一、选题范围
    （一）服务创新、协调、绿色、开放、共享发展理念，围绕打好“四张牌”、加快实施“四个强省”和“三区一群”建设, 以高精尖缺人才为导向，加强高层次、急需紧缺专业技术人才培养。
    （二）以装备制造、食品制造、新型材料制造、电子制造、汽车制造等先进制造业领域，以现代物流、现代金融、信息服务、文化旅游、人力资源服务等现代服务业领域，以高效种养业等现代农业领域，以互联网、大数据、人工智能等网络经济领域为重点选题，统筹兼顾地方和行业发展需求。
二、申报内容及程序
    （一）各地、各部门按照选题范围要求，认真组织项目选题，推荐1-2个高级研修项目，并填写《专业技术人才知识更新工程2018年高级研修项目申报表》（见附件）。
    （二）河南省继续工程教育协会将组织有关专家对申报的高级研修项目选题进行评审，择优确定省级高级研修项目选题，并将部分项目选题推荐申报国家级高级研修项目。
    （三）省人力资源社会保障厅制定并发布2018年高级研修项目计划。
三、有关要求
    （一）高级研修项目是我省高层次专业技术人才培养的重点项目，按照“高水平、小规模、重特色”的要求，请各单位认真论证研修项目选题和研修内容，邀请权威专家参与授课，采取主题报告、专题研讨、学术交流、现场教学等多种有效方式进行研修。项目选题一经列入高级研修项目计划，不得变更项目名称、举办时间、地点等内容。
    （二）国家级研修项目按照国家《专业技术人才知识更新工程高级研修项目管理办法》执行，应当面向全国招收学员，学员应当为具有高级专业技术职务（职称）的专业技术人员或管理人员，每期高级研修项目时间为6天左右，学员不少于70人；学员结业时，考核合格，由人力资源社会保障部颁发《国家专业技术人才知识更新工程培训证书》，学时记入专业技术人员继续教育证书。
    （三）省级研修项目按照《河南省专业技术人才知识更新工程高级研修项目管理办法》执行，应当面向全省招收学员，学员应当为具有中高级专业技术职务（职称）的专业技术人员或管理人员，每期高级研修项目时间为3天左右，学员不少于50人；学员结业时，考核合格，由河南省人力资源社会保障厅颁发《河南省专业技术人才知识更新工程培训证书》，学时记入专业技术人员继续教育证书。
    （四）请各单位务必在2018年2月5日前，将《专业技术人才知识更新工程2018年高级研修项目申报表》一式两份，加盖公章，报送至河南省继续工程教育协会，同时报送申报表的电子版。高级研修项目申报表可在河南省专业技术人员公共服务平台下载。  
    联系方式：0371-61288599 61288399
    电子邮箱：hnjxjyxh@163.com
    地    址：郑州市郑东新区龙子湖高校园区平安大道210号河南职业技术学院后勤综合办公楼四楼（省继续工程教育协会）
    邮政编码：450046

