关于报送2016年国家奖学金获奖学生突出事迹材料的通知

各学院：

    为展现国家奖学金获奖学生的精神风貌，鼓励广大学生在德、智、体、美等方面实现全面发展，我校将在获得2015-2016学年度国家奖学金的学生中遴选出最突出的学生，将其事迹收录到《2016年国家奖学金获奖学生风采录》。具体要求如下：
1、学院国家奖学金获得者均需报送。

2、报送材料包括学生个人简介、个人事迹（正文）、师长点评和生活照四部分。
（1）个人简介：150字以内，含姓名、性别、民族、出生年月、政治面貌、学校、院系、专业、大学期间曾获得的重要奖项和重要荣誉。

（2）事迹正文：个人事迹材料应真实、全面、详细地反映该生在思想品德、学习成绩、创新能力等各方面的优异表现，主题深刻集中、事迹典型感人、格调积极向上、语言质朴流畅，限2000字左右。

（3）师长点评：100字以内，由学生所在学校领导或老师对获奖学生先进事迹进行精辟评述。

（4）生活照：材料附2张获奖学生本人近期的生活照电子版（JPEG格式，半身、全身均可，不要报大头照以及和当代大学生精神风貌不相符的照片）。

3、材料报送要求：各学院国家奖学金事迹材料经辅导员和副书记审查修改后，以学院为单位于2016年10月13日之前将材料的电子文档通过OA系统发送至学生处管理科郭委处。为方便材料修改完善，报送文档最后一页需留下联系电话和Email。
学生处

2016-9-20
下文是入选国家《2011年国家奖学金获得者事迹材料选编》的文本，仅供参考。

胸藏笔墨纳千古，腹有诗书气自华
河南师范大学  何淼
何淼，女，汉族， 1994年5月出生，共青团员，河南师范大学政治与管理科学学院行政管理专业2009级学生。曾作为学院“国家级大学生重点创新性实验项目”课题研究核心成员，在国家公开刊物刊发研究成果2篇；在人民网等多家重要新闻媒体发表稿件近百篇；被授予 “三好学生”、 “优秀团干”、“大学生社团先进个人”等荣誉称号。
在光辉旗帜下成长，在师大沃土上成才！近三年来，我牢记宗旨学知识、致力科研求创新、投身社会勇实践、勤笔著文弘正气，努力将自己锤炼成爱党、爱国、自重、自强的大学生。
青春在河师大扬帆启航

十年寒窗苦，怀着对未来的憧憬，2009年9月，15岁的我踏入了人生的新起点——河南师范大学。为了宏远的抱负和生命的怒放，我用激情去点燃青春，用奋斗去实现梦想，让青春在师大扬帆启航！
“厚德博学，止于至善”的校训鞭笞着我以德行为本、以学高为任；“尚诚朴、勤学问、重团结、养正气”的学风熏陶着我踏实认真、勤学善思；“勤劳和睦，朴实善良”的家庭环境教化着我温文尔雅、拼搏进取。

我努力用智慧和德行浇灌着心灵的沃土，而师大给了我成长、锻炼的舞台。在团学工作期间，我积极参加各项团干培训，创新工作方法，提升综合素养。虽因年龄限制暂无申请入党，却时刻以党员标准严格要求自己，渴望早日成为德智体美劳全面发展的新世纪人才。
学业在拼搏中丰富充实

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”。沐浴着河南师大的浓厚学风，我确立了“夯实基础，炼就本领”的学习目标，如饥似渴地学习专业知识。学分绩点、德育成绩、综合测评均列居专业第一名，并先后荣获国家励志奖学金、国家奖学金。
在扎实专业功底的同时，我还经常在图书馆广泛涉猎各领域的书籍，以开拓眼界、增长见识。大学以来，业余时间累积创作诗歌、散文、新闻稿件等9万余字，个人文学素养及文字编辑能力得到了有效提升。
为响应国家大学生科研创新的要求，2010年我作为课题组核心成员之一，参与田歧瑞老师指导的《网络语言传播政治理论的能力研究——兼论我国大学生网络语言行为与政治素质的培养》国家级重点大学生创新性实验项目。通过认真调研、悉心研究，参与撰写的论文相继在《河南科技学院学报》等学术期刊发表。

才干在工作中锤炼提升

“操千曲而后晓声，观千剑而后识器。”在担任团学干部期间，我积极组织各项活动，参与学校宣传队伍建设，不断拓宽工作渠道、创新工作形式、提升工作成效，用文字记录活动历程，宣传院校师生风采！

在校“大学生中国特色社会主义理论学习研究会”、“启航文学社”、“奉献社”等社团历练自己，个人的文字编辑、活动组织等能力得到了有效锻炼和提升。

在任职学院团委宣传工作的近三年间，我立足所在大学生集体，用敏锐的目光洞察世界，以贴切的笔触展现现实。先后在校园网、大河新乡网、新乡日报等媒体发表稿件350余篇；2011年暑期我来到河南省辉县市张村乡裴寨社区进行社会实践，在社区党委书记“全国十佳杰出青年”裴春亮的支持下，负责团队宣传，用心血记录着新型农村社区成长、发展和转型的轨迹，撰写了《裴寨之歌》、《乡村博物馆方案》等文字材料，围绕“九十米长卷”、“那里的孩子”、“一个农民企业家的心声”等主题，在《光明日报》、人民网、中国青年网、凤凰网等省内外媒体发表稿件150余篇。 
生活在实践中绚丽多彩
大学以来，我融入丰富的校园生活，积极参加各项文体、科研、实践活动，在河南省“新锐”文学征文大赛、“星梦杯”诗歌朗诵大赛、校园百家讲坛大赛、校园模拟招聘会、“挑战杯”大学生创业计划大赛等校内外诸多活动中获取奖项。

我还热衷社会实践和志愿活动，定期到新乡市“龙子心”智障儿童中心、天太养老社区、东方红幼儿园等地做义工，在回报社会的同时也丰富了我的大学生活。

我深刻认识到大学生应懂得感恩、乐于奉献，让人性的善美润泽人间。为此，我主持开展“一封家书、一通电话”、“感恩之心”等活动，展现我的生活理念。

志向在成长中展高望远

大学生活已经过半，是师长、同学的关心和支持让我学会了工作、独立和坚强。那些为工作熬夜的日子，那些为学习努力的经历，那些为活动付出的心血，都将成为我人生最宝贵的财富。

“未出土时先有节，到凌云处尚虚心”，这句话陪伴我一路走来。在今后的工作中，我将更加严格要求自己，努力使自己成为一名德、智、体全面发展的优秀大学生。

成绩属于过去，未来需要开拓。保尔·柯察金说过：人的一生应该这样来度过：当他回首往事时，不因虚度年华而悔恨，也不因过去的碌碌无为而羞耻。这是我的人生态度，我将用百折不挠的意志和勤勤恳恳的努力去实现我绚丽多彩的梦想！ 
【师长点评】

何淼是一个温婉不失坚韧，谦逊不失自信的当代大学生。她求识求学求艺，为人为事为德。渴望获取知识让她出类拔萃，投身社会实践使她献智“三农”。她用辛勤的汗水诠释着政管学子青春，用全面发展彰显着河南师大精神。
             河南师范大学政治与管理科学学院院长：程秀波

